

Precios de suscripción
Cáceres... 2 ptas. al mes.
Fuera... 7 id. trimestre.
NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
Redacción y Admón.
PORTAL LLANO, núm. 39
NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CÁCERES -

Periódico de la tarde

AÑO IX | Fundador propietario: DON FLORENTINO GONZÁLEZ | Viernes 14 de Noviembre de 1924 | Director: MARCELO MADRERA VAQUERO | Núm. 2426

LAS TARÁNTULAS

Todas sus quejas tienen acentos de venganza; todas sus alabanzas ocultan maleficios, y a sus ojos ser jueces, es la felicidad suprema

F. Nietzsche.

Yo también seguro de encontrarlas, pero ocultas, eso sí, en sus guaridas, lejos y fuera del alcance de toda acción que seriamente pueda comprometer o poner en grave riesgo la digestión laboriosa de sus panzas pedregadas, hinchadas, abultadas como odres con la sangre de pobres víctimas alucinadas por el espejuelo de promesas que luego no han de cumplir.

Pretender hacerlas salir de sus escondrijos con la engañosa sacudida del insecto que aprisionado en la malla untosa de sus redes la agite en intermitentes sacudidas agónicas, es inútil, será necesario destruir, romper ese algodónoso refugio y así, aparecerá tal vez enfurecida, dispuesta a defender su vida o verter su veneno sobre el que de tal modo va a turbar su digestión apaciblemente burguesa.

A usanza de aquellas misteriosas logias donde idealistas y conspiradores de otras fracasadas intenciones, aprovechando la noche, burlando las rondas y embozados en la típica capa española, se reunían para tramar un nuevo ensayo de su tragicomedia en viejos castillos o derruidos conventos y a cobijo de toda eventualidad que pudiera en modo alguno hacer abortar sus planes, se ocultan hoy bajo el sayón que enmascara su corazón y su rostro, prometen solemnemente ante un tribunal que muestra como símbolo de unión en la causa que defienden, un puñal y una calabera—traición y muerte—y como enseñanza de sus ideas y procedimientos un reptil...

Fuera de todo ello motivo de risa, a no pensar en las tristes consecuencias que tales perturbados, ambiciosos, falsos apóstoles de una religión por ellos mismos prostituida, si en estos instantes en que la vida nacional se ve agitada por los más graves problemas, que cualquier desfallecimiento debilidad o una equibocada interpretación pueden poner en peligro la vida de la patria.

Como a nido de víboras es necesario aniquilar; aplastar como a escorpiones es preciso para que su veneno no llegue al corazón de la excelsa matrona, cundá y desparrame por todos sus miembros la asquerosa baba.

Es cumplir con un deber patrio, con un deber de conciencia el arrancarnos ese disfraz que oculta vuestra propia persona, hendir como reja de arado vuestra alma para extirpar la grama que como hiedra aniquila, aho-

ga y reabsorbe la savia pura que vivifica y regenera.

Como es ruin vuestro corazón no quiere agradecer esa generosa revolución implantada sin el sacrificio de vidas, sin derramamiento de sangre, sin la destrucción y aniquilamiento de las causas promotoras del mal, es un paso de gigante, un avance excesivo para la actual constitución social y confundís la piedad compasiva que perdona con el sentimiento doloroso que produce siempre la implantación forzosa de un principio de equidad y de justicia, ya olvidado con el miedo que en otros espíritus menos fuertes, producen vuestras ridículas bravatas...

¡Desgraciados! Miopes del intelecto los que creen que para la evolución y regeneración de un pueblo es imprescindible «un 93 o una revolución como la de Rusia...»

Desde aquí escucho vuestros lamentos, vuestras quejas llegan hasta mis oídos como cantos de sirena, pero yo sé que tras esas melodías que fingen rumorosos arpegios de caracolas, se agitan tempestuosas nebulras de huracán y rugen trombas en vuestros corazones de monstruo y allí hierven torbellinos de infinitas amarguras; me dicen vuestras quejas destempladas, estridencias de liras rotas y decepciones crueles en vuestra suprema aspiración en el momento mismo en que pensásteis ver realizado vuestro ideal descabellado y absurdo y es el grito de vuestra impotencia, el ronco estertor de vuestro rencor, de vuestro odio, el que intentáis modificar con el alambicamiento retórico de una filosofía convencional y huera.

El diapason de la verdad y de la justicia, las enérgicas vibraciones de un elevado amor por nuestra madre patria repelen, desvían, reducen al silencio las ondas pestilentes que invaden y preñan poco a poco una atmósfera de odios de ruines venganzas y luchas fratricidas desde vuestros cuviles bancadas.

Al compás de esa guitarra que mostráis en vuestra panza fatalmente, monstruosas tarántulas, haré que bailéis la danza macabra de la muerte.

En tanto hacéis sonar vuestros instrumentos de titiriteros de plaza pública, sé que afiláis el puñal de la traición, que no será tal vez vuestra mano quien lo empuñe en el instante de herir; sobornáis al hermano inconsciente y honrado con promesas de una pingüe herencia, para que asesine a la madre piadosa que confía en el talento

y esfuerzo de sus hijos mozos para evitar su deshonor y su ruina, en tanto que vosotros esperáis agazapados en la sombra el instante de repartiros el botín de aquella a quien se lo debéis todo, hogar, sabiduría, honor, la historia gloriosa y magna que eclipsó ambos mundos con el esplendor de su grandeza.

Salid tarántulas de vuestros agujeros y os deslumbrará el fuego que irradian las nuevas hazañas que como dignos hijos de Gonzalo de Córdoba llevan a cabo tus hermanos allende el Estrecho; pero no, es mejor destruirlas dentro de vuestras madrigueras para que esa carroña que exudáis no contamine la sangre que ha de regenerar nuestra madre España.

Y si aún a vuestros ojos os creéis dignos jueces, sedid sí, pero de vuestros crímenes primero, del más punible crimen conocido, sed jueces inflexibles del crimen de lesa patria, haced justicia a esas pobres víctimas inmoladas en pro de una causa deshonrosa e inconfesable, sed jueces, censores, fiscales, acusadores, de esa juventud exaltada, engañada por vuestros sofismas, de esa turba de anormales inconscientes incautos o asalariados que os sirven de instrumento ciego y no encontraréis seguramente sanción penal bastante para castigar uno solo de vuestro crímenes, pero hasta tanto aniquilemos ese germen, inmicemos la sangre viril roja sana y ardiente de los hijos agradecidos y amantes de su patria contra el virus de ese cáncer odioso de ambición de poder que corroe las entrañas de esas tarántulas y de su influencia perniciosa.

Pedro Recio Agüero.
Torrejoncillo, Noviembre 924.

LA MONTAÑA
se vende en el estanco de la plaza

Malpartida de Cáceres Amenazas de muerte

Por la Guardia civil del puesto de Malpartida se hacen gestiones para proceder a la detención de los vecinos de Casas de Don Antonio, Juan José García, Antonio y Casimiro Gutiérrez, que en el sitio «Barrera de Sau Román», del término de Malpartida, amenazaron de muerte con una navaja y un hacha, al vecino de Torre de Santa María, Antonio Cerrudo Castuera.

Y en Vandelacasa, han sido detenidos Luis Muñoz, Esteban Fuentes, Clemente Llanos y Nicolás García, por hurto de bellotas en varias dehesas de aquel término.

El mundo es así...

Los peligros del "auto,"

Ruedan estos días por las columnas de los periódicos cifras espantosas acerca de las víctimas que causan los automóviles en sus atropellos.

Lo mismo en Londres que en Madrid los automóviles lanzan a la eternidad a un número considerable de víctimas.

Por muchos esfuerzos que las autoridades municipales hagan para evitar los terribles efectos de una circulación desordenada, no se conseguirá otra cosa que regularizar si ello es posible la circulación de los automóviles, pero no evitar sus atropellos. Y estas desgracias muchas veces no son ni efecto de la locura de los conductores de vehículos ni demostración de una impericia urbana circulatoria.

Son consecuencia del atolondramiento de las gentes, especialmente en Madrid, en que hay personas que no ven nada por mirar a todas partes y otras que con la mayor despreocupación con un diario ante los ojos cruzan leyendo la Puerta del Sol.

Ni el escarmiento sirve siquiera para evitar los terribles males. A los que conducen les parece importar poco la cárcel, a los que van a pié parece que no les espanta la muerte.

Es un fenómeno inevitable en las grandes ciudades de todo el mundo. En Nueva York la municipalidad ha colocado profusión de carteles por las calles. Esos carteles dicen: «Id atentos, os acecha la muerte» y este recordatorio nos habla como un libro de oraciones, nos recuerda el paso a la Eternidad.

Y es inevitable hacer frente a las grandes verdades con la resignación.

Entre bromas y veras Oído a la oja

Lo de las niñas desaparecidas se agota, y no nos dejan siquiera recrear la imaginación con los sucesos de Navarra y Barcelona.

¡Con lo que se podría fantasear en estos momentos!
Ha triunfado más que nadie, García Prieto, que siempre supo en circunstancias muy graves, guardar un silencio patriótico.

Es cierto, muy cierto, que los maestros del pesimismo, llevan a la juventud pensamientos tenebrosos.

¿Pero qué hacen los padres del optimismo por contrarrestar la influencia perniciosa de ciertas doctrinas?

Preparar el camino de las costas para que la gente tenga que emigrar a América.

La mordaza de la censura no crean que es sólo para los que les sorprendió el 13 de Septiembre sin tiempo para pensar en su orfandad.

También los sin jefe y sin partido que pueden obrar independientemente, quisieran decir que el Directorio no ha venido para continuar manteniendo un patriotismo de conveniencia.

Que hay gentes capaces de creer que el secreto del mundo está en su egoísmo.

La situación política

¿Está detenido Marcelino Domingo?

(POR TELEFONO)

Dos versiones contradictorias

Madrid 14, (435 t.)—Desde hace unos días circulaba el rumor de haber sido detenido el ex diputado radical don Marcelino Domingo, y sin que hayamos podido comprobar el hecho, creemos oportuno transmitir lo que sobre el particular dicen dos periódicos muy similares a la causa del supuesto o real detenido.

Dice "El Liberal,"

Este diario dice hoy que se ha designado al comandante de Infantería señor Ruiz Morales, juez especial para el sumario que se instruye con ocasión del hallazgo de objetos y documentos, por cuya causa se han practicado más de sesenta detenciones, entre ellas la de Marcelino Domingo, en Toledo, con su secretario particular y un súbdito americano que recientemente ha fijado su residencia en la Corte.

Dice "La Libertad,"

Por otra parte «La Libertad», al ocuparse hoy también de este mismo asunto, dice que habiendo cesado las causas que le retenían en Madrid—alude a las del sumario—había salido para Barcelona el ex diputado a Cortes don Marcelino Domingo.

Llega Lerroux

Se encuentra en Madrid, de regreso de Alhama, el jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux.—Mencheta.

EL CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCESOS DE VERA

De los diez y nueve procesados, se juzgan cuatro sumariamente, para los que se piden tres penas de muerte y seis años de prisión

(POR TELEFONO)

Uno de los encartados declara que el movimiento tenía como fin, cambiar el régimen y llevar al Poder a Romanones

Después de breve aplazamiento comienza, el Consejo

Madrid, 14 (6'05 t.).—Como el sumario instruido por los sucesos de Vera de Navarra, se hallaba concluso desde el miércoles y elevado a plenario en aquella misma noche, se había acordado que el Consejo de guerra comenzase ayer.

Pero para practicar unas importantes diligencias, se acordó aplazarlo, aunque por pocas horas.

En efecto, esta mañana a las ocho, ha dado comienzo lo visto del proceso.

Se reúne la sala

A dicha hora y en la sala de actos del cuartel de Infantería, se constituyó el tribunal militar bajo la presidencia del coronel jefe del regimiento de la Constitución.

Defiende a los procesados el comandante de Carabineros don Nicolás Micholí.

La lectura del sumario

Abierto el acto, el comandante don Manuel González Castejón, juez especial, comienza la lectura de las diligencias.

Empieza dando cuenta del oficio que remitió a la superioridad el capitán de carabineros que mandaba el destacamento de Vera de Navarra, y en el que daba cuenta de los sucesos ocurridos, elogiando la colaboración de la fuerza pública y del vecindario de Vera de Navarra, para repeler a los alborotadores.

Bonifacio, Manzanado dice que la pistola y las municiones se las metieron en el bolsillo

Se lee a continuación la declaración prestada por el sindicalista de Bilbao, Bonifacio Manzanado.

Este, dice que venía de Francia, dirigiéndose a San Sebastián, cuando en la carretera fué detenido por varios paisanos a los que desconoce.

Ya con ellos, comenzó el

tiroteo contra los carabineros, en el que no tomó parte, pues era ajeno a todo aquello y el primer sorprendido de lo que ocurría.

Uno de los disparos le alcanzó en una pierna.

Los paisanos le cogieron en hombros y le llevaron a unos matorrales cercanos donde quedó privado de conocimiento.

En el sumario consta que Manzanado tenía en su poder, pues le fueron ocupados, varios cartuchos y una pistola.

El procesado declaró que tales objetos no eran suyos y que sin duda se los metieron en el bolsillo cuando quedó sin conocimiento.

Julián Fernández Reverter, dice que tomó parte en los sucesos, coaccionado por los revoltosos

A continuación se lee lo declarado por Julián Fernández Reverter, quien manifiesta que venía con otros amigos desde Irún, enterándose ya en las cercanías de Vera, del movimiento revolucionario.

Explica lo que presenció en el encuentro con los carabineros y la guardia civil y habla de dos cabecillas que dirigían el movimiento y cuyos nombres ignora, pero a cuyos sujetos reconocería si se los presentaran.

Añade que ignoraba el verdadero alcance del movimiento.

Sigue diciendo que de no haber sido detenido en la carretera, hubiera continuado a Madrid, para unirse a sus hermanos que residen en la Corte.

Afirma que él no es revolucionario y que tomó parte en el movimiento por temor a que lo mataran los organizadores del mismo, que ejercieron coacción sobre él.

Llevado este procesado a presencia de los cadáveres de los revoltosos que murieron en la contienda, declaró que uno de ellos era el del principal agitador del movimiento.

Dos declaraciones sin importancia

Vienen a continuación las declaraciones de Anastasio Peña y Pablo Martín Galán que no tienen importancia.

Se ensañaron con el guardia civil después de muerto

Con expectación, comienza a leerse la declaración prestada por Alfonso Víctor, que fué el que más se ensañó con el cadáver del guardia civil, uno de los muertos.

El procesado se disculpa de su actuación pues se limitó a intervenir en la lucha como el resto de los procesados.

Se trataba de cambiar el régimen y llevar a Romanones al Poder

La declaración prestada por Gregorio Eizaguirre, produce sensación al proceder a su lectura.

Dice el procesado que el movimiento obedecía a un determinado fin, consistente en provocar el cambio de régimen y hacer que se encargase del poder, con carácter republicano, un gabinete liberal presidido por el Conde de Romanones, pues confiaban en que solamente así, se llegaría al resurgimiento de España.

La diligencia de autopsia

Después de las anteriores declaraciones, las más importantes del sumario, se lee la diligencia de autopsia.

Se desprende de ella que el Guardia civil muerto, recibió diez y nueve balazos.

El cabo, recibió solo una herida mortal de necesidad.

Solo son cuatro los que se sientan en el banquillo

De los diez y nueve procesados que hay en el sumario, solo se sientan en el banquillo Pablo Martín Sánchez, Enrique González Galar, José Vazquez y Julián Santillana, pues son sobre los que recaen sospechas de ser cabecillas del movimiento.

El resto de los procesados serán juzgado por la jurisdicción ordinaria.

Las conclusiones del auditor

Se leen las conclusiones dadas en el sumario por el auditor ponente de la causa.

Se dice en ellas que son principales autores del movimiento los cuatro procesados que se sientan en el banquillo, si bien no se puede determinar el grado de responsabilidad de cada uno, ya que los sucesos ocurrieron de noche y lo impidió la oscuridad.

Corresponde, pues, a los cuatro individuos, una pena que oscila de cadena perpetua a muerte.

Las conclusiones provisionales del fiscal

A continuación se leen las conclusiones provisionales del fiscal jurídico, quien relata los hechos en la forma ya conocida, considerando como principales autores a Pablo Martín Sánchez, Enrique González Galar, José Vazquez Bouza y Julián Santillana, este último expulsado de la Guardia civil por su mala conducta.

Pide la pena de muerte para cada uno de ellos y la indemnización de 10.000 pesetas para las familias de los guardias civiles muertos.

Un trámite legal

El fiscal, de acuerdo con lo preceptuado por el código de Justicia militar, pide que comparezcan los médicos para que informen al Tribunal sobre el estado de los procesados que se sientan en el banquillo y digan si están en disposición de declarar, pues quiere evitar que se pueda pedir la anulación del Consejo por falta de este trámite.

Lo acuerda así la Sala y comparecen los médicos militares don Eduardo Villegas y don Julián Galarza, quienes manifiestan, después de reconocerlos, que los procesados se encuentran en todas sus facultades mentales.

El fiscal modifica las conclusiones y pide tres penas de muerte

Comienza a leer su informe el fiscal, diciendo que por las circunstancias críticas que atraviesa el país, se ha impuesto el que se celebre este Consejo de guerra de una manera sumarisima, pues más que nunca es necesario dar sensación de fortaleza y restablecer en toda su integridad, cualquier perturbación en el orden jurídico.

Después de extenderse en otras consideraciones, modifica sus conclusiones provisionales, en el siguiente sentido:

Enrique González Galar, Pablo Martín y Julián Santillana, como autores del hecho de autos, pena de muerte.

José Vazquez Bouza, como complicado, aunque no director del movimiento, según se desprende de las actuaciones, seis años de prisión correccional.

El informe del defensor

Terminado de leer su discurso el fiscal, comienza el suyo el defensor, comandante de carabineros don Nicolás Micholí.

Opina que no se trata de un caso de delincuencia individual, sino colectiva, pues así fué la agresión que se realizó contra la Guardia civil y fuerzas de Carabineros.

En estos casos de agresiones colectivas, es difícil sino imposible, determinar los autores individuales.

Fundándose en los principios jurídicos de los delitos colectivos, cree que los que se sientan en el banquillo pueden no ser los verdaderos directores del movimiento, o tal vez los menos culpables de cuantos han sido procesados.

Sin embargo, son culpables y por lo tanto merecedores de que recaiga sobre ellos una sanción.

Y esta sanción es la pena de prisión militar en su gra

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"
TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías
(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General
Ezponda, 2. — Teléfono 333

- CACERES -

do medio, o sea de diez años
y un día de prisión, a doce.

Hablan los procesados

Terminados los informes,
el presidente del tribunal
pregunta a los procesados si
tienen algo que añadir a sus
declaraciones, leídas en el
declaratorio.

José Vázquez Bouza se le
vanta y dice que no se ha
demostrado plenamente su
complicidad en los sucesos,
puesto que en contra suya
no existe más que la declara-
ción de otro detenido que
puede haberla dado para sal-
varse él.

Enrique González Galar,
dice fatigosamente que él no
tomó parte en los sucesos,
pues cuando comenzaron las
agresiones y el tiroteo, cayó
herido, suponiendo que el
disparo lo recibió de uno de
sus mismos compañeros.

**Se reúne la Sala a de-
liberar**

Después de estas manifes-
taciones de los procesados, el
presidente del Consejo de
Guerra hizo un breve resú-
men, declarando acto segui-
do termina la la vista.

Inmediatamente se reunió
la Sala para deliberar sobre
la pena.

El Consejo terminó a las
doce de la mañana.

Aún dura la deliberación

A la hora en que telefo-
neamos (seis de la tarde) se
reciben noticias de Pamplona
de que aún siguen deli-
berando sobre la sentencia.

Seguramente ésta no se
dará hasta la noche.

Se guardará profundo se-
creto de lo acordado, en
tanto no lo apruebe el ca-
pitán general de la región.—
Mencheta.

EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA

TODOS LOS DIAS
Gambas, Cigalas y Ostras
TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila," en DOK

Aperitivos, refrescos, vinos de las me-
jores marcas y el más selecto del país.

LEA La Montaña

Las comunicaciones en Cáceres

**Los servicios de
Correos**

HORAS DE DESPACHO

**Apartados oficiales y parti-
culares.**—A las 7'15, 12'0, 15,
19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.
Certificados y valores.—De 10
a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—De 10 a 12.
GIRO POSTAL.—De 10 a 13.

Los domingos y días festi-
vos, sólo de 10 a 12. (No
se admiten cantidades supe-
riores a 1.000 pesetas. Cuan-
do la libranza se dirija a pun-
tos donde sólo exista carteria,
no podrá exceder de 50
pesetas. Derechos de imposi-
ción: el medio por ciento más
010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 10 a 13.

Caja Postal de Ahor os.—Im-
posiciones de 10 a 13. Reinte-
gros de 10 a 13 (Los viernes
no hay servicio. Los reinte-
gros a la vista no pueden ex-
ceder de 50 pesetas men-
suales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.
Ventas de sellos al público.—
De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Re-
parto inmediatamente des-
pués de la llegada de los co-
rreos. (Administración): Se
entrega a manos en la oficina
en cualquier hora de despa-
cho.

**Reparto de la corresponden-
cia.**—Salida de los carteros:
primer reparto, a las 7'45; se-
gundo idem, a las 15, y terce-
ro id., a las 19'30.

**Recogida de la corresponden-
cia.**—En la Administración:
cinco minutos antes de la sa-
lida de los correos de la mis-
ma. Estancos de Alfonso XIII
y Plaza Mayor, a las 11, y
a las 18, todos los buzones.

**AMBULANCIAS, CONDUC-
CIONES Y PEATONIAS**

**Ambulancia de Arroyo del
Puerco y Portugal.**—Salida,
a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Prí-
mera expedición: salida, a
las 7'10; llegada, a las 12'25.
Segunda expedición: salida,
a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Madrid.—Sali-
da, a las 20'10; llegada a las
6'15.

Ambulancia de Plasencia.—Sa-
lida, a las 12; llegada a las
14'50.

**Conducción en automóvil a
Trujillo.**—Salida, a las 7'30;
llegada, a las 19.

**Conducción en automóvil a
Montánchez.**—Salida a las 8;
llegada, a las 6'15.

Peatón a Casar de Cáceres.—
Salida, a las 7'30; llegada; a
las 18

Radiodifusión

EL ONDAMETRO

Los aficionados a la T. S. H.
están de enhorabuena. Para que
puedan medir la longitud de una
onda, cuando atrapan involun-
tariamente una emisión desco-
nocida e identificar su punto de
partida, se ha inventado un apa-
rato que se domina «ondáme-
tro».

Las emisiones radiotelegráfi-
cas o radiotelefónicas son nume-
rosas y la longitud de onda,
en general, está bien determi-
nada. Sobre estas emisiones
puede hacerse la prueba.

Se toma una hoja de papel
cuadrícula. Sobre una línea ver-
tical se coloca la escala de lon-
gitudes de onda y sobre una lí-
nea horizontal las divisiones
del condensador. Oiremos, con
ayuda de nuestro poste receptor,
emisiones cuya longitud de
onda es conocida y buscaremos
en el condensador del heterodi-
co (se da este nombre al con-
junto del montaje del aparato)
el punto que corresponde al si-
lencio entre dos zonas de silbi-
dos.

Sobre la hoja del papel se
marcará un punto en la interce-
sión de las líneas horizontales
y verticales correspondientes a
la longitud de onda y a las di-
visiones del condensador.

Para cada bobina se determi-
naran así dos o tres puntos y se
comprobará que la curva obte-
nida resulta sensiblemente una
recta.

El heterodino permitirá resol-
ver dos problemas principales:
determinar la longitud de onda
de una emisión o regular un re-
ceptor sobre una longitud dada
de onda.

En el primer caso, recibimos
la emisión con nuestro poste re-
ceptor y sabemos, según estas
reglas, el orden de dimensión
de la longitud de onda que bus-
camos. Entonces, colocamos so-
bre nuestro heterodino las bo-
binas correspondientes y encon-
traremos, inclinando lentamente
el condensador variable, el pun-
to de silencio entre las dos zo-
nas de silbidos.

Bastará, pues, volver de nue-
vo a nuestra curva para deducir
de ella la longitud de la onda
recibida.

ALMACEN

**DE HIERROS, ACEROS, FE-
RRETERIA Y COLONIALES**

Sobrino de Gabino Díez

VENTA DE GASOLINA

Grandes existencias en vigue-
tas de hierro y arados burzón.

- Cáceres -

A ver si le sale un león..

**El mariscal D'Esperey
atraviesa el Sahara en
auto**

La prensa de París dice que
el mariscal Franchet D'Esperey
ha marchado a Orán, desde don-
de irá a Dehomey, haciendo el
viaje a través del Sahara en au-
tomóvil.

Los grandes vivos

**Fingiéndose sacerdote extranjero, lo-
gra meterse en un convento, huyendo
de la policía**

Leemos en «El Sol» la siguien-
te información de Ciudad-Real:

Días pasados llamó la aten-
ción de la policía de esta capi-
tal, la extraña conducta de un
sacerdote extranjero que, sin
respeto para los hábitos que
vestía, frecuentaba tabernas y
casas de mala nota, entregán-
dose con la mayor despreocupa-
ción a las libaciones y a los
placeres.

Advertido de que la policía
seguía de cerca su vida, mar-
chó a la vecina ciudad de Al-
magro y se refugió en el con-
vento de los padres dominicos-
la buena fe de los cuales sor-
prendió, relatándole imagina-
rias persecuciones de que se le
hacía víctima por parte de los
Sovietes rusos, pues hizo su pre-
sentación como sacerdote cató-
lico de la diócesis de Tirascol
(Ukrania).

Cuando ya había sido admi-
tido en el convento y tenía fija-
da como ocupación enseñar
idiomas a los religiosos de la
casa, se presentó la Guardia
civil en el convento y trajo a
Ciudad Real al falso sacerdote.

Una vez aquí este individuo,
se celebró un extenso diálogo
telegráfico con la Dirección de
Seguridad, la cual comunica los
siguientes detalles de la vida de
este extraño aventurero, que se
presenta como presbítero sibe-
riano o prelado de Ucrania.

En 1915 fué reclamado por
atentado, por uno de los Juzga-

dos de Madrid; en 1916 sufrió
quincena en Zaragoza por dis-
posición gubernativa; en 1917
fué detenido en Madrid, por in-
fracción de la ley de Orden pú-
blico; en 1919 fué procesado en
Pamplona, por uso indebido del
traje talar; en el mismo año, la
Guardia civil le detuvo en Alar
del Rey y le puso a disposición
del gobernador civil de Palen-
cia; en 1922 fué expulsado de
España, a bordo del vapor
«Tambre», que salió de Barcelo-
na para el Báltico.

Desde aquella fecha se igno-
ra cuál ha sido su vida, y no se
sospecha cómo ha vuelto a in-
ternarse en la Península.

En todas estas andanzas, el
falso prelado ha usado los nom-
bres de Juan, Anselmo, Juan
Bautista, Juan Anselmo, Ansel-
mo María, todos ellos seguidos
del apellido Tariowski, y Juan
Castán.

Este individuo posee tres idio-
mas y exhibe notas testimonia-
les del obispo de Tirascol; pero
como estos documentos no es-
tán visados por la Nunciatura
de Madrid, no tiene validez al-
guna ni le acreditan como clé-
rigo.

Aunque no se ha podido com-
probar, parece que hace unos
cuantos años ofició como ponti-
fical en Manzanares.

Ahora permanecerá unos días
en la cárcel de Ciudad Real, y
será expulsado nuevamente de
España.



**LA UNION
Y
EL FENIX
ESPAÑOL**
Compañía de Seguros reunidos
Capital social:
12.000.000 de pesetas
efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de
importancia de España, Francia, Por-
tugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCEN-
DIOS SEGUROS CONTRA AC-
IDENTES SEGUROS DE VA-
LORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES
(antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Lea V.
La Montaña

**DE LA PLAZA
Información militar**

Servicio para mañana

Cuartel, capitán, don Rafael
Mazeres.

Guardia, alférez, don Fernan-
do Barrientos.

Imaginería, otro, don Antonio
Aguirre.

Vigilancia, teniente, don Mar-
cos García.

**Se celebra pacíficamente
El aniversario de la re-
volución alemana**

El aniversario de la revolu-
ción alemana ha transcurrido
sin incidentes mayores.

Solo en Munich han sido di-
sultos por la policía varios gru-
pos nacionalistas.

Delegación de Hacienda

Recaudación del día 14

Territorial	46.406 79
Industrial	19.073
Utilidades	82 94
Derechos reales	49 40
Cédulas	598
Pagos	4.294 54
Rentas	600
Cuota militar	1.000
R. de Industrial	1.604 53
Operaciones	17.458 05

CRONICA FEMENINA

Añoranzas de la Patria

Hace frío, frío de verdad en éste bendito París y no deja de llover desde el día de todos los Santos

Da gusto no salir a la calle, quedándose en la confortable habitación, hundida en la blanda butaca y cerca del radiador. De noche, sobre todo, produce gran placer quedarse así, al abrigo de la inclemencia del tiempo, con un libro grato, bajo la luz suave de la lámpara, mientras canta en los cristales del balcón su canción monótona la lluvia.

En París,—a pesar de la leyenda,—la gente se recoge temprano. A las doce terminan los espectáculos, y después de esa hora ya no queda fuera de su casa ningún ciudadano, a no ser los asiduos a los «cabarets» y a otros lugares por el estilo.

Tengo yo la costumbre invertida y muy española del traspasado. Muchas veces las dos y las tres de la madrugada me sorprenden llenando cuartillas o con un libro abierto en las manos, y a esa hora París duerme en el silencio, oyéndose solamente la bocina de algún auto que raudamente cruza el boulevard.

Una de esas noches oí a lo lejos un eco que me pareció de cantar español. Presté atención y entonces escuché lo copla que sonaba en la gramola del hotel, en un disco de aires populares

españoles. Era una seguidilla y decía así:

El amor que te tengo
es como sombra,
que cuando está más lejos
más cuerpo toma.
La ausencia es aire
que apaga el fuego chico
y enciende el grande.

¡España! ¡Mi España querida!
Un beso tuyo me trajo la copla andaluza, escuchada de noche en París. ¡Y qué verdad dice el cantar! Cuanto más lejos, más se te quiere; el amor de la patria crece con la ausencia. Aún no puedo regresar, aún me quedan unos días, tal vez un mes de estar lejos, y las horas se me hacen siglos, a pesar de lo agradable de ésta ciudad tan bella, tan alegre y tan elegante.

Pero veo que me estoy poniendo sentimental, y es ya pasado de moda ¿verdad?

Bueno, para que perdoneis esta cursilería,—en ese aspecto soy de lo más cursi,— os describiré un traje muy mono que he visto a una rusa olegantísima, que vive en el mismo hotel que yo.

Consistió en un vestido de terciopelo «Chiffon» color verde mar, con el cuerpo liso y la falda abierta sobre otra de terciopelo brochado en tono más claro. Las mangas llevan adornos de éste mismo género.

Regina.

París, Noviembre.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Margallo, núms. 2 y 4
Alfonso XIII núm. 12.—Teléfono 193.—C. ACERES

Taller de Mármoles de todas clases
Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7
Teléfono 193.—C. ACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

LOS INVENTOS

Nueva máquina para timbrar

Un mecánico noruego apellidado Krag, ha inventado y construido una nueva máquina para timbrar cartas.

El inventor asegura que con ella se pueden timbrar hasta 1.800 cartas por minuto, o lo que es lo mismo, 108.000 por hora, cifra que hasta ahora no se había creído que pudiera alcanzarse.

Los empleados que se ocupan en el ensayo no han podido llegar todavía más que a la velocidad de mil cartas por minuto, que ya es mucho pero creen que efectivamente, con la práctica, podrán alcanzar una velocidad mayor.

Los pliegos pasan entre dos cilindros, de los cuales uno efectúa la impresión y otro actúa como compresor. La máquina es movida por la electricidad.

Las grandes obras

Otra torre Eiffel en Berlín

Se ha comenzado a edificar en Berlín la torre Eiffel que debe servir especialmente de estación emisora de T. S. H.

Tendrá 129 metros de altura. A 46 metros del suelo se instalará un «restaurant», y a 125 metros se colocará la plataforma de observación, a la que se subirá por un ascensor.

La torre Eiffel de París seguirá siendo pues, la torre más alta del mundo.

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 220
- CACERES -

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, dándole cuenta entrega credencial destino civil a Felipe Hernández.

—Al mismo, interesándole permiso para don Celestino Arroyo.

—Al mismo, dándole cuenta de haber cesado en el despacho de este Gobierno Militar el coronel García Crespo y haberse hecho cargo el señor Rodríguez Arias.

—Al regimiento de Segovia, remitiendo pasaporte para Edmundo de Santiago.

—A la Caja de Reclutas, con instancia de Miguel Gutiérrez solicitando cuerpo.

—Al Jefe de Telégrafos, rogándole disponga el cambio del telégrafo Nacional al edificio del Gobierno.

—Al administrador de Correos, participándole el traslado de este Gobierno Militar a Canalejas 3.

—Al oficial de Transeútes, ordenándole remita urgencia justificándole revista relativa a Gregorio del Sol.

—A José Doncel, Manuel Sánchez, Pedro Jiménez y Manuel Calles, con oficios y recibo de carta de pago concediéndoles beneficios cuota.

Al director de la Escuela, sobre admisión de Manuel Sánchez y Luciano Corchado en la misma.

LA MONTAÑA Teléfono 110

El Tercio de Extranjeros

Interesantes detalles para el enganche en el Banderín

En el Gobierno Militar de esta capital se encuentra instalada la Oficina del Banderín de Enganche para el Tercio de Extranjeros, cuyo jefe del mismo tiene instrucciones para la filiación de individuos que deseen ingresar en dicho glorioso Cuerpo, en sentido altamente beneficioso para los interesados.

Independientemente de las primas de enganche que son de 600 y 700 pesetas, tienen los soldados y clases de la Legión un aumento sobre los haberes que se señalaron al crearse dicho Cuerpo, de una peseta diaria, habiéndose también reglamentado recientemente el ascenso de las clases a los empleos de alféreces, tenientes y capitanes del Tercio, asimilados respectivamente a alférez, teniente y capitán del Ejército, previos requisitos indispensables y llevar como mínimo dos años de tiempo de servicio en la Legión.

Además tienen derecho a todo lo legislado en general, para el Ejército, en lo referente a pensiones, retiros y demás beneficios.

Las víctimas de la guerra

Se encuentra asesinada una estrella del cinematógrafo que abandonó a su marido

Nueva York.—Son muchas las clases de víctimas que la pasada gran guerra ha ocasionado.

En Nueva York se ha cometido un crimen que ha apasionado a todo el mundo por sus extrañas condiciones, y que obedece a los trastornos ocasionados por el pasado conflicto mundial.

En su domicilio, un palacio suntuoso de la avenida de Mayo, ha aparecido el cadáver de la joven y hermosa señora Luci Clavellón, con una puñalada en el pecho que le ocasionó la muerte casi instantánea.

A los tres días de hacer infructuosas investigaciones la policía, se presentó a ésta Thomas Lincoln, de nacionalidad francesa, quien dijo ser el autor de la muerte de Luci Clavellón. Interrogado sobre los móviles que a ello le impulsaron, hizo la confesión siguiente, interesantísima:

Lincoln estaba casado con Luci, cuyo verdadero nombre cuando vivían en París, era el de Lisset Monmaleur. Al estallar la gran guerra europea, Lincoln hubo de partir para el frente, y al poco tiempo, un amigo que venía de París le

confesó que su mujer se había marchado a vivir con un americano, únicos detalles que conocía de la degradación de su amigo. Lincoln, en la primera oportunidad, marchó a París e hizo pesquisas que resultaron infructuosas. Vuelto al frente, pero sin poder resistir a la tentación de buscar a la esposa infiel, el soldado desertó, por lo que se le dió por muerto y desaparecido.

Desde entonces nadie supo su paradero. Ahora ha confesado que, después de ocho años de perseguir a su mujer por todo el mundo, la encontró en Nueva York bajo un nombre supuesto. Ha realizado la venganza esperada durante tanto tiempo.

En la actualidad Lisset Monmaleur, hoy Luci Clavellón, era una estrella coreográfica, gracias a las facilidades que para hacer su carrera artística le facilitó un conocido financiero a quien el esposo ultrajado ha intentado también asesinar, resultando fallido su intento.

Este detalle se ignoraba hasta que lo ha declarado el asesino, pues el financiero no presentó ninguna denuncia (Nacional).

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos, núm. 17
— Teléfono número, 389 —

CACERES
GENERAL MARGALLO, 71

El Censo electoral

Nueva prórroga

Se ha dictado una Real orden cuya parte dispositiva dice así:

1.º El plazo para la remisión de las listas provisionales a las Juntas municipales del Censo electoral se entiende ampliado hasta el día 20 de Enero próximo.

2.º Los restantes plazos señalados en el Real decreto de 10 de Abril anterior se computan en la forma siguiente: Exposición de las referidas listas desde el 22 de Enero al 6 de Febrero,

ro, devolución de las listas impugnadas antes del 8 de Febrero, reunión de la Junta municipal del Censo desde el 22 al 24 de Febrero, remisión de las listas y reclamaciones a las Juntas provinciales del Censo el 25 de Febrero, sesiones de las Juntas provinciales del Censo del 1.º al 3 de Marzo, entrega de las listas definitivas por los jefes de Estadística hasta el 6 de Mayo y publicación del Censo electoral antes del 10 de Junio de 1925.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 — CACERES.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Caceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39
Valencia de Alcázar SE OTÓN TORRES

NOTAS DEL DIA

La Conferencia del aceite

Pocos asuntos preocupan hoy tanto a los gobernantes, no solo de España sino se del mundo entero, como, la cuestión relativa a las subsistencias. Suben de precio en proporción insoportable para las madres de familia y donde el malestar precursor de trastornos públicos sino realiza una obra fecunda de baratamiento.

Pero no está el secreto en imponer una tasa arbitraria sino en conocer la realidad del problema. Podemos decir que casi en un cincuenta por ciento de asuntos de carácter nacional los gobernantes no tienen elementos de juicio preciso para saber discernir en un momento dado acerca de la razón o en razón que en sus quejas lamentaciones tienen los premios.

Este es uno de los datos más interesantes respecto a la Conferencia nacional del aceite que se verifica en Madrid. Los cosecheros, los exportadores, los que comercian con el aceite, hablan, exponen y comentan acerca de las condiciones de fabricación, de calidad y de venta que este precioso líquido debe tener. Y el Gobierno y público, las autoridades municipales que son las más directamente encargadas de esta misión, aprenden a conocer los términos del problema para poderlos resolver con energía cuando lleve el caso.

¿Por qué no habrían de celebrarse conferencias para las otras clases de subsistencias que son artículos de primera necesidad?

No se han acabado los «sopistas»

La crónica de sucesos suelen tener animaciones insospechadas. Ocurrencias que hacen reír a todo el mundo incluso al interesado, naturalmente. Alguna vez surge un acto de clásica picardía como aquellos que tanto preditaron en la leyenda los salmantinos de capa y la cuchara, los simpáticos y picardeados sopistas que aprendían humanidades antes que en los libros de las bibliotecas, en el

libro abierto de la vida. Un estudiante sevillano alquiló un automóvil, se fué a Huelva y durante cuatro días gastó cuatrocientas pesetas que había pedido sin que a la postre pudiera devolverlas ni pagar el alquiler del automóvil.

No sabemos el fin de la aventura pero seguramente no habría al llegar al mismo, mejor solución que hipotecar el suspenso de Junio. Porque ésto será lo único que tenga seguro el estudiante.

Francos Rodríguez

Este veterano periodista que con la vieja política llegó al puesto de ministro, tiene una simpatía extraordinaria entre los profesionales y el público en general porque en él antes que al político o al hombre de ideas se ve siempre al perfecto periodista que cuanto es, cuanto tiene y significa, houradamente declara ser obra del periodismo. El domingo próximo ingresa como académico de la Real Academia Española y una feliz propuesta del «Diario de Cádiz» hará que a su domicilio lleguen tarjetas de simpatía de todos los periodistas españoles.

Será un homenaje merecido porque Francos Rodríguez, sobre su propia personalidad tiene la de ser un símbolo en el periodismo español. Ha ganado por ser veterano la batalla de la profesionalidad. ¿No parece poco que a un hombre después de haber sido ministro, las gentes en vez de llamarle ilustre caudillo, le llamen periodista veterano?

Juan de Alfarche.

En la imprenta de este periódico se han recibido los Almanagues, Agendas y Memorandums de la cuenta corriente para el año próximo de 1925 DE LA CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLYERE

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO
Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción
TUBOS DE CEMENTO
Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Teléfonos: Fab. 147; Ofc. 40
Fabrica: Carretera de Medellín CACERES
(Próximo a la Estación)

RADIOTELEFONIA

PROGRAMA del concierto organizado por la Radio-Ibérica, para el día 15 de Noviembre de 1924.

- A las nueve de la noche.— Cotizaciones de Bolsa y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.
- Noticias.
- Emisión infantil a cargo de la revista «Titirimundi».
- Charla deportiva por Panfilito.
- Poesías comentadas por don Luis de Sosa.
- Orquesta, Mirecki.
- «Chacarrera», tango argentino.
- «Rapsodia andaluza», Ros.
- «Arcady», fox, Jonson.
- Cuento por el tío Martingal.
- A las diez.—Concierto de violín y piano. Sres. Yepes y Andrés.
- «Tahis», Massenet.
- «Serenata española», Malats.
- Solos de violonchelo, por la señorita Hernández.
- A las diez y treinta.—«Mutualidades escolares», conferencia pedagógica por don Ezequiel Solana, redactor-jefe de «El Magisterio Español».
- A las diez y cuarenta y cinco.—Delfín Pulido, (tenor), y Lola Gessa (triple ligera).
- «Spirto gentil», «Favorita», Donnizetti.
- «Une voce poco fa», «El Barbero de Sevilla», Rossini.
- «Une vergine», «Favorita», Donnizetti.
- «Vals de Duirrath», Meyerbeer.
- A las once y diez.—Concierto de violonchelo y piano, por los profesores Hernandez y Andrés.
- A las once y veinticinco.—Señorita Gessa.
- «Caro nome», «Rigoletto», Verdi.
- Señor Pulido: «Adiós a la Vida», «Tosca», a petición, Puccini.
- A las once y cuarenta.—Cuarteto de la Radio-Ibérica: «El Húsar de la Guardia», Vives.
- «La Boda de Luis Alonso», Jiménez.

I. GIRAUD
DENTISTA —
Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

RADIOTELEFONIA

RECEPTORES

- fabricados por la Radio Corporation OF AMERICA
- «R. III», Aparato para dos lámparas, recepción con cascos, se oyen los Radios conciertos de España y del Extranjero. Precio, 200 ptas.
- «R. III A», Aparato para cuatro lámparas, la recepción puede ser en ALTA VOZ; se oyen con intensidad y claridad todos los CONCIERTOS EUROPEOS. Precio, 400 pesetas.
- «R. Super VIII», Aparato-mueble, sin antenas sin tierra, SEIS lámparas; se oyen todos los radio-conciertos, con tal intensidad y claridad, que pueden ser escuchados en Cines, Teatros y Casinos por todas las personas que los ocupen.

El mejor aparato del mundo :- Accesorios de todas clases

J. VINIEGRA
CANALEJAS, núms. 33 y 35.—CACERES

Enterrados vivos

Se encuentran cuatro cadáveres, con la cabeza únicamente fuera

Roma.—Comunican de Córcega que un campesino ha descubierto en un monte próximo al pequeño poblado San Vicenni, los cadáveres de cuatro individuos, enterrados hasta la cabeza, que tenían al descubierto, y a poca distancia unos de otros.

Por ser poco transitado el lugar en que se ha verificado el hallazgo, éste no se hizo antes, a pesar de que, según manifestación de los forenses, los hombres aquellos habían sido enterrados cuatro días antes, completamente vivos, así como que su muerte total databa de unas seis horas antes de ser descubiertos por el campesino.

Se ignora quienes puedan ser los enterradores, pero por la condición de mendigos de las víctimas, se cree que sean unos compañeros suyos, con los que el día en que debió de realizarse el enterramiento, estuvieron en una taberna de San Vicenni, de la que salieron ya entrada la noche, partiendo con dirección al lugar en que se les ha encontrado.

Las autoridades persiguen a los presuntos enterradores, si bien hasta ahora se carece en absoluto de indicios que puedan descubrir su paradero.

Nadie ha reclamado los cadáveres.—(Nacional).

Para los viajeros

Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo).
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).
Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).
Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).
Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).
Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.
Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).
LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).
Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.
Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).
Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).
Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).
Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).
Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).
Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

Camisería Granado

Toda persona de buen gusto hace sus encargos a esta Casa. Pues al mismo tiempo que garantiza su corte y confección, presenta el mejor surtido en los artículos de su ramo

TRAJES DE PUNTO Y LANA

para caballero. Chalecos, calcetines, tirantes, ligas, paraguas y toda clase de objetos de tocador

ASTRA

siguen siendo los mejores perfumes. Concesionario exclusivo para la provincia de Cáceres

ALFONSO XIII, 11.—TELEFONO 106

LIBRERIA IMPRENTA ENCUADERNACION

Se ha recibido un inmenso surtido en papel y sobres fantásticos a precios muy económicos

Se encuentran de venta en la imprenta de este periódico toda clase de objetos religiosos

Port. Llano, 39.—CACERES

Santos Floriano González

Teléfono 110

AUTOMOVILES OAKLAND

Grandes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres

BSSEL COCHE DE MODA LUCIANO CORTES (Trujillo) - Bautista Abad -

- Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almizoles. Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la Sociedad marca «El León».

Bautista Abad Llopis MODER, núm. 38.— Teléfono 102

Encuentra, en esta casa, artículos de todo género de todas clases y precios.

Noticias de Marruecos

El marqués de Estella dice que es necesario quebrantar los grupos rebeldes concentrados en el Lau

(POR TELÉFONO)

Parte oficial de hoy

Madrid 14, (4'35 t.)—El comunicado de Marruecos facilitado esta mañana, dice lo siguiente:

Zona oriental.—Continúan las posiciones avanzadas dificultando con sus fuegos los trabajos agrícolas del enemigo.

Zona occidental.—Las fuerzas del general Castro Girona, llevaron convoy a las posiciones de Miskrela, Amegri y Garuzín.

En la zona de Larache, la columna del general Carrasco efectuó una operación para asegurar el camino de Teffer.

El enemigo hostilizó desde alguna distancia, siendo contenido por el fuego de nuestra artillería y los bombardeos de la aviación.

Tuvimos un oficial, dos europeos y doce indígenas de tropa heridos.

Se ha relevado la fuerza que guarnecía la posición de Megaret, sin novedad.

El marqués de Estella habla del combate de Uad Lau

El general Saro, ha practicado hoy amplio reconocimiento sin encontrar enemigo. Ha presenciado parte operación Lau. Según programa, era atrer enemigo posiciones para poder batir con artillería barcos y tierra y ambas aviaciones, habiéndose logrado objetivo, riñéndose combate duro en unos poblados de la izquierda río, donde

han abandonado quince muertos con armas.

Aviación comunica haber tenido buenos objetivos, y repliegues hechos sin hostilidad han quedado tropas acampadas en todos los puestos y mañana intentará repliegue toda posición empleando mismos medios y más fuerza, pues en Lau y llamados por Xerfa, al hacernos traición se han acumulado bastantes contingentes que es preciso quebrantar, aunque riñamos duro combate, ya que esos mismos o parte son los que estaban situados en caminos Xauen.

De Larache carezco noticias concretas, pues jefe Estado Mayor con quien conferenció mi ayudante, no sabe aún situación exacta columnas.

El alto mando está satisfecho

Comunican de Tetuán, que el alto mando se muestra plenamente satisfecho por el resultado de las operaciones últimas en la cuenca minera.

El principal objetivo de esta operación que era el evacuar el zoco de Sebti, se consiguió brillantemente, constituyendo un gran éxito militar para nuestras tropas.

El enemigo experimentó durísimo quebranto.

La aviación ha sido felicitada por su brillante comportamiento en estos combates. — *Mencheta.*

Los sucesos de Barcelona y Vera de Navarra

(POR TELÉFONO)

Opiniones de la prensa extranjera

Madrid 14, (4'05 t.)—«El Debate» de hoy, hace unos comentarios sobre lo que han publicado los periódicos extranjeros, respecto a los sucesos desarrollados en Barcelona y Vera de Navarra.

Dice el periódico madrileño, que toda la prensa extranjera, a excepción del periódico francés, «Le Temps», están conformes en que dichos sucesos obedecen a un movimiento preparado por una banda de agitadores comunistas que opera con carácter internacional. — *Mencheta.*

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

Jerónimo Ferré Gamell

(Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid)

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21-3.º.

En la provincia

Hurtos de bellotas

En Alcuéscar han sido denunciados por hurtar bellotas en la dehesa «Pérez Rollos», varios vecinos de Arroyomolinos de Montánchez.

Por el mismo delito, en la finca «Cuadrillas de Valvellido», del término de Valencia de Alcántara, han sido denunciados Marcelo Morgado, vecino de Santiago de Carbajo y en Huertas de Animas, José Ortíz, Cipriano González y Joaquín González, por el mismo delito en la dehesa Valhonduras.

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas mineral-medicales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Insectos. Calienta-tenacillas marca «META» Gran surtido en artículos ortopédicos.

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

Observatorio Meteorológico

DEL

INSTITUTO DE CACERES

Día 14 de Noviembre del 1924.
Altura barométrica, 728'0
Temperatura, al aire y a la sombra, 8'8.
Máxima del aire, a la sombra, 17'2.
Mínima del aire, a la sombra, 6'0.
Humedad relativa del aire, 78.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 6'6.
Agua evaporada en veinticuatro horas, 3'6
Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.
Dirección del viento, SE.
Clase del viento, ventolina.
Recorrido en veinticuatro horas, 162.

Estado del cielo, nuboso.
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Profesora de Piano

Recientemente terminada la carrera, con brillantes notas, poseyendo título de capacidad para dedicarse a la enseñanza de los estudios de piano. Deséa colocarse en esta capital.

Para pedir informes de precios y demás, dirigirse a este periódico, donde se indicará la dirección de la profesora

Noticias

El señor inspector regional del Retiro Obrero obligatorio en Extremadura, ha presentado en el Juzgado de Instrucción de esta capital, varias denuncias contra patronos de Cáceres, por incumplimiento de dicha ley.

Hemos recibido un ejemplar del notable folleto titulado «Por la riqueza de España», del que es autor el catedrático de la Universidad central, don Luis Olariaga.

En esta obrita, de grande enseñanza, el culto profesor trata del nacionalismo económico en sus aspectos teórico, práctico y político, haciendo una acertada crítica de los sistemas existentes e indicando nuevos derroteros de gran porvenir para la economía española.

La obra está lujosamente editada por los talleres «Voluntad», de Madrid y ha sido lanzada al mercado de las letras por la Federación de Industrias Nacionales.

Palabras de un laborista

Nadie puede ser fuerte que el Estado

El ex subsecretario de Cadenias de Inglaterra, Mr. Thomas y presidente de la Unión Nacional de Ferroviarios, ha pronunciado recientemente un victorioso discurso contra los que dicen la lucha de clases.

«Hay patronos—dijo—que el fondo de su corazón odian los Sindicatos, aunque por importancia que hemos adquirido no lo digan, porque no sería conveniente; pero también hay obreros que no llegan a comprender que no tienen derecho a pedir mejoras a sus patronos si no están dispuestos a su parte, a trabajar mejor.»

Debemos comprender también que por fuerte que sea cualquier sector del pueblo, ferroviarios u otros Sindicatos no es más poderoso, ni debe ser más poderoso, que la nación entera. La lucha de clases debemos rechazarla: no ha de resolver los problemas del mundo.

Gran Café Vien

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la

Licores de LAS MEJORES

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Vida local

Casa de Socorro

Durante el día de hoy, se ha practicado en este centro, las siguientes asistencias:

Nicolás Díaz, vecino de San Jillo, de fuertes contusiones en el pié izquierdo.

Emilia Vaca, de una herida en la mano derecha con pérdida de la uña del dedo meñique.

Registro civil

Movimiento de Población

Hasta las cinco de esta tarde se han hecho en este Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María de Dolores Mendoza Flórez, hija del Rey 10.

Diego Ignacio Jiménez Pineda, plaza de Santiago 2.

Matrimonios.—Ninguno.
Defunciones.—Ninguna.

- Trabajo en casa -



HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

Francia y Marruecos

Nuestros vecinos siguen una política financiera

Mediante convenio entre el Gobierno jerifiano, el Crédit Forcier de Argelia y Túnez y el Banco del Estado de Marruecos, se ha constituido un crédito agrícola a largo plazo, publicándose en breve un «dahir» que fijará las modalidades del funcionamiento de ese crédito. El próximo mes de Diciembre comenzará a funcionar, merced a pagos mensuales, realizados por el Banco del Estado y el Gobierno jerifiano, además de otras operaciones financieras.

Lo que dice Blasco Ibañez, de lo sucedido en Barcelona

Ha sido una obra cobarde y criminal

Interrogado el ilustre novelista español, don Vicente Blasco Ibañez, ha calificado de cobarde y criminal lo ocurrido en Barcelona, añadiendo que ello solo fué obra de un grupo de anarquistas, sin que los republicanos españoles hayan tenido participación de ninguna clase en tal suceso.

SE ENCUENTRA A LA VENTA en esta imprenta el **Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal** al precio de TRES PESETAS

Inversiones sociales

Construcción de Casas Baratas

La Caja de Previsión Social de Salamanca, tiene en proyecto la construcción de casas baratas para obreros, en los fondos disponibles al retirarse obligatorio.

Dicha Caja, a cuyas expensas se están construyendo escuelas en los pueblos de Robliza de Cojos, El Cebo, Sepulcro, Hilario, Béjar, Estillejo de Martín Viejo y Alomares de Béjar y que además mañana día 15 adjudicará las obras de construcción de escuelas en Benavente, Navafrías, San Pedro de Casados, Bercimuelle, Ciudad Rodrigo y Gallegos de Olmirón, tiene el decidido

propósito de acometer con toda urgencia el problema de las viviendas higiénicas y baratas, comenzando por construir una barriada en Salamanca, en los solares que resulten de las viviendas antihigiénicas que al efecto se expropian.

Para esta gran obra social, la Caja de Previsión de Salamanca ha pedido la colaboración de la Caja de Ahorros y del Ayuntamiento de dicha ciudad.

Mortuorias

Se admiten para todas las plazas hasta las seis de la tarde

Notas de Sociedad

Procedente de Salamanca, ha llegado a esta, nuestro buen amigo don Valentín Gordo.

—Se encuentra en esta ciudad, nuestro estimado amigo el abogado de Torrejoncillo, don Eugenio Serrano.

—Se encuentra ligeramente enferma, la señora doña Luz Viera, esposa de nuestro compañero en la prensa don Alfonso San José.

—De Medina de las Torres, (Badajoz), regreso a Cáceres el heroico teniente del Segovia, don Joaquín Carretero.

—A oficial segundo del cuerpo de Telégrafos, ha sido ascendido el funcionario de esta sección don Julián Fernández Broncano.

—En Alcuneza, (Guadalajara), ha fallecido el señor don Saturnino Arenazabal Merino, primo de nuestro buen amigo el auxiliar de este Instituto don Arturo García Merino, a quien como a toda su familia damos el más sentido pésame.

Academia de corte metódico

A ella concurren varias distinguidas señoritas. Se instruye en el arte de corte, con exactitud todas las prendas de señora, lencería de caballero y confeccionarlas.

María Hidalgo

Calle MORERAS, núm 1
Se reciben encargos garantizando su hechura

FIRMA REGIA

(POR TELÉFONO)
Madrid 14, (5'05 t.)—Como de costumbre se facilitó a la prensa la firma en la presidencia, que es como sigue:

Instrucción pública

Aprobando los presupuestos para la construcción de un nuevo edificio con destino al Instituto nacional de Albacete.

También se aprueban los gastos con destino a la reparación de un templo en la provincia de Valladolid.

De la misma manera es aprobado el presupuesto para la ampliación del Museo de Bellas Artes de San Carlos, en Valencia.

Se conceden varias condecoraciones, entre ellas, la de la gran cruz de Alfonso XII a su majestad el rey don Víctor Manuel, de Italia.

Gobernación

Se aprueba la reorganización de los servicios centrales y provinciales de este Ministerio.—*Mencheta.*

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -- MAQUINARIA AGRÍCOLA
Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA -- TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

**El cuidado con los ladrones
Cómo viajan los
diamantes**

Los grandes joyeros y sobre todos los grandes mercaderes de diamantes, tienen mensajeros especiales encargados de transportar las piedras preciosas desde una capital a otra.

Estos hombres necesitan ser muy hábiles observadores y muy ladinos, porque no se crea que es empresa fácil pasarse la vida llevando encima piedras por valor de un millón o millón y medio de pesetas, que una vez robadas no es fácil reconocer. Son las personas más vigiladas del mundo, pero no solo por la policía (a la cual encomiendan este servicio los diamantistas; por lo que pudiera suceder), sino también, y más especialmente por los ladrones.

Tienen que ser, además, muy buenos fisionomistas, muy hábiles en descubrir disfraces, porque precisamente los ladrones que persiguen suelen ser los más hábiles de Europa y América.

He aquí lo que cuenta uno de estos correos encargados de transportar diamantes:

«Una vez tenía que llevar piedras preciosas por valor de millón y medio de pesetas de Londres a Nueva York. En una estación entre Londres y Southampton, entré en un coche un viejecito con gafas y de aspecto sumamente débil y enfermizo.

Ni siquiera me fijé en él. Pero lo cierto es que, al llegar a Southampton, me encontraron sin sentido y eché de menos cuanto llevaba en los bolsillos y mi equipaje de mano. El viejecito era un ladrón hábilmente disfrazado, que sin duda aprovechó algún momento en que, contra mi costumbre, me dejé vencer por el sueño, para administrarme cloroformo. Por fortuna, los brillantes y las esmeraldas que era portador, no estaban en mi equipaje, sino en un cinturón que llevaba puesto debajo de la camisa.»

— Al público —

le conviene saber que el comercio

EL PARAISO

DE VICTOR PEÑA GALEANO

Alfonso XIII, 25

sigue correspondiendo al favor que siempre le dispensa, vendiendo los artículos de la próxima temporada de invierno a los precios económicos de años anteriores

De palacio

(POR TELÉFONO)

Hora y media de despacho

Madrid, 14 (4'05 t.)—Esta mañana estuvo en palacio el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz.

El despacho con el monarca, duró hora y media.

Al salir el marqués de Magaz dijo a los periodistas que no tenían por qué alarmarse, pues el despacho con el rey había durado lo que todos los días.

La tardanza se debió a que después de despachar con don Alfonso, el marqués de Magaz pasó a cumplimentar a la reina doña Cristina.

Audiencias regias

El rey recibió una numerosa audiencia militar, presidida por los generales López Pozas y Villalón.

Más tarde recibió al embajador de Chile, teniente coronel señor Pando.

Cumplimentando a la reina madre

Además del marqués de Magaz, cumplimentaron esta mañana a la reina doña María Cristina, los infantes don Alfonso, doña Isabel Pilar y don Alberto, hijos de los infantes don Luis y doña Paz.—*Mencheta.*

Mauricio Quirós Beresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

V. Alonso.—Una vaca y 12 cabras.

Nevado.—Una cabría.

Chapado.—Una vaca, 4 cabras y 2 lanares.

Polo.—Un toro.

Mata.—3 corderos.

Blázquez.—2 cabras y un cordero.

Jorge.—Un buey y 4 corderos.

Varios.—Un lanar y 2 cerdos.

BONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Fuente de un periodista notable

(POR TELÉFONO)

Duelo en Madrid

Madrid 14, (4'05 t.)—En las primeras horas de anoche, dejó de existir en esta corte el notable crítico, periodista y autor dramático, don Angel Avilés, más conocido por el pseudónimo «El Licenciado Vidriera» que hizo popular desde las columnas de «La Ilustración Española y Americana».

El señor Avilés fué senador en varias legislaturas, cuando a ser secretario de la Alta Cámara.

Estaba en posesión de diversas cruces, condecoraciones y encomiendas, españolas y extranjeras.

Figuraba como académico número de la Real Academia de Bellas Artes y actualmente desempeñaba el cargo de bibliotecario de dicha entidad.

En los centros literarios y periodísticos, reina gran sentimiento por la sensible pérdida.

El entierro, que será una manifestación de duelo, se celebrará esta tarde.—*Mencheta.*

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Rufo.

Santos del día 15 de Noviembre. Santos Eugenio, Fidenciano, Leopoldo, Curia y otros.

MARTIROLOGIO

San Eugenio, arzobispo de Toledo y mártir; el cual; habiendo sido martirizado en territorio de París, recibió del Señor la corona del martirio. Su cuerpo fué trasladado después a Toledo.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica.

Santa María, misa rezada a las ocho y media.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete, a las ocho y a las ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las seis, el mes de Animas.

San Mateo.—Misa rezada a las siete y a las ocho.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, novena en honor de Santa Cecilia.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

Cerveza El Aguila se toma, se sirve en botella, tercio y jarras de litro.
El establecimiento más acreditado.—MORZOT, 7.—Teléfono, 197.—
: APERITIVOS :
Luis Castaño

LA MONTAÑA

SULFATO DE COBRE
PARA LOS TRIGOS
Plaza Mayor, 55. DROGUERIA
Teléfono, n.º 95.

No se devuelven los originales

DIARIO DE CACERES

Imprenta Floriano

El teatro en Madrid Piénsalo bien...

Comedia en tres actos a Pirandello, versión castellana de Enrique López Alarcón, estrenada en el teatro del Centro.

Argumento

Toti, un viejo maestro de escuela, a quien el Estado, paga irrisoriamente, renegó a constituir un hogar por la falta de medios para sostenerlo. Ya viejo en la edad de jubilarse—decide casarse con una jovencita—cuanto más joven mejor.

—Para vengarse del Estado obligándole a que pague por muchos años, la pensión, a la viuda.

¡Venganza pirandellana, pero muy lógica!

Toti, será esposo nada más que oficialmente, para realizar su venganza, pero para ella, será solamente como un padre en vez de un marido...

Y ella, la muchacha que trata de favorecer, no es otra que Lilina, la hija del bedel, con gran gusto—por supuesto—de sus papás.

Pero el diablo pirandellano lo enreda todo y cuando parece todo arreglado, la muchacha declara que pronto será madre por culpa de unos amores con Santiaguín, cierto alumno de Toti...

¿Casarlos?
¡Imposible! Santiaguín no tiene oficio ni beneficio. Además, la pensión de Toti ya no sería para Lilina...

Y el estrambótico maestro se casa con Lilina dando su nombre al inocente niño. Después, no solo «consiente» sino que aconseja a Santiaguín que siga visitando a su esposa cual si fuera suya la casa. Después cuando se muera se casarán los dos jóvenes y cobrarán la pensión.

Además la fortuna—siempre loca—se muestra complaciente con Toti, heredando de un hermano que ni siquiera sabía de su existencia.

La ciudad se escandaliza. Se murmura y se habla mal, muy mal del profesor. Los familiares de Santiaguín le prohibían que visite aquella casa y le van a casa con otra muchacha. Santiaguín «obligado» consiente en toda.

Hasta que Toti, acompañado del pequeñín se presenta en casa de Santiaguín... ¡Piénsalo bien, Santiaguín, «piénsalo bien»!...—le dice el profesor— Y Santiago coge a su hijito en brazos, le besa y marcha a casa de Lilina renunciando a la boda que sus familiares preparaban con el consiguiente alboroto de Toti y al escándalo de la sociedad hipócrita y atenta más al qué dirán de las gentes, que a la lógica y a la justicia social.

Crítica

La comedia es de las primeras que escribió Pirandello y valiente como ninguna. Se plantea el asunto en contra de las costumbres sociales. ¡Ah! Pero el

corazón de Toti es grande, limpio y fuerte como el de pocos hombres. Toti lucha con todos y contra todos sin importarle nada la sociedad. Busca un fin, lleva un camino y noble y si alguien le pone obstáculos para realizar ese fin, Toti los soltará todos y los exterminará si necesario fuera, aunque tenga frente a él la sociedad entera que no comprende el por qué de las cosas.

Toti se conformaba el pobre con ser abuelo, a pesar de figurar como padre.

La traducción, hecha por López Alarcón con toda pulcritud. La presentación excelente como corresponde al teatro del Centro.

Los actores estuvieron bien, destacando Luis de Llano en su papel de Toti exteriorizando magistralmente su ternura y energía. Los demás papeles resultan secundarios al lado del de Toti. Acertaron la señorita Zeda en el papel de Lilina. Bien la señorita López Martínez y Garrigó y bastante acertado el señor Povedano. Pronto veremos «Piénsalo bien...» que recorre innumerables escenarios de España.

Jorge Deblanc.

Madrid Noviembre 1924.

Un real decreto

Se reorganiza el cuerpo general de la Armada

(POR TELÉFONO)

Madrid 14, (4'27 t.)—Hoy publica la «Gaceta» un decreto reorganizando la carrera del Cuerpo General de la Armada.

Lo más interesante de dicha disposición, es que a partir de la convocatoria de 1926, para tomar parte en ella se necesitará, tener de quince a diez y nueve años de edad, siendo necesario optar a la vez el título de bachiller, sin lo cual no se podrá ingresar en la Academia militar naval.

Los exámenes de ingreso se verificarán en Madrid anualmente.—Mencheta.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.
Recoge todo lo del día en su extensión y variada información telefónica, y cuánto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☐ ☐ ☐ ☐
Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

VIÑETAS VARIADAS

Crónicas puebleras

Modelo número 25 (último.)

Acaba de ocurrir un suceso que por su sencillez podía ser incluido en la crónica de sucesos diciendo: «Los mozos Rito Arroyo y Pedro Gómez, (a) el Canario han reñido por cuestión de faldas y se han propinado sendos y mutuos garrotazos, resultando ambos con lesiones de pronóstico reservado.»

Pero el cronista que ve en dicho suceso algo digno de formar una crónica y que ha desentrañado, por decirlo así, la psicología de los dos protagonistas, va a proceder a relatarlo en otra forma, que aunque sea más larga resultará más amena.

Tanto el Arroyo como el Canario estaban locamente enamorados de una muchacha campesina bastante agraciada, llamada Nemesia. Ambos sufrían los desdenes de su adorada y exteriorizaban de distinta manera lo que les dictaban sus distintos caracteres al verse desdichados. El Arroyo, murmuraba y el Canario trinaba.

Más he aquí que este mañana, conforme caminaban juntos los rivales y amigos, hubieron de encontrarse en plena carretera con la Nemesia que conducía cuatro o cinco cerdos—con perdón—propiedad de su abuelo materno. Al momento los dos amigos pararon en seco junto a un charco que había en la cuneta y dijeron a duo:

—Buenos días, Nemesia.

La moza, haciendo un mohín de disgusto, limpióse el labio de arriba con el dorso de la diestra mano y contestó secamente.

—Buenos días nos dé Dios.

Y siguió andando despaciosamente, con indiferencia y arreando de cuando en cuando alguna que otra pedrada a sus pacientes y gruñones cochinos. Los dos mozos entonces, se miraron fijamente, mudos, silenciosos; el mismo pensamiento llegó a sus almas. Vieron cómo su amor se alejaba al paso lento y perezoso de la pequeña piara y el mismo instinto les hizo avalanzarse el uno sobre el otro con rabia feroz y rústica. Se golpearon brutalmente, se magullaron como dos energúmenos, se garrotearon de lo lindo y al fin, quedaron ambos extenuados, casi cadavéricos sobre dos montones de grava. Sus ansias de cariño, sus ilusiones rosadas, sus anhelos de amores, todo quedó deslucido y esfumado a causa de la mutua paliza.

Y entretanto, la Nemesia se alejaba, se alejaba. De vez en vez llegaba hasta los desdichados la voz angelical de la moza desdeñosa y arisca que decía:

—¡Rí, rí, cochinos!...

El CORRESPONSAL
Por la transcripción,
F. de Salazar.

EN OTRAS PLANAS,
Grandes Informaciones

¿Qué se teme en Italia?

El Almirantazgo se previene contra un golpe de mano de los comunistas

(POR TELÉFONO)

Madrid 14, (5'35 t.)—Se han recibido noticias alarmantes de Roma que confirman las mismas referencias oficiales que se tienen respecto a la determinación del Almirantazgo italiano, que ha cursado órdenes terminantes y severas para que todos los barcos de la marina de Guerra estén preparados, vigilando las costas, con el fin de evitar un golpe de mano de los comunistas emigrados de Francia y que tienen el propósito, según confidencia de realizar un acto revolucionario contra el Gobierno fascista.

Con dicho motivo se ha reforzado grandemente la vigilancia en toda la frontera de Francia.—Mencheta.

Honrando al poeta

La suscripción del homenaje a Gabriel y Galán

La admirable campaña que en toda la provincia vienen realizando los delegados gubernativos para ofrecer, como se merece, el homenaje debido al insigne cantor de Extremadura, Gabriel y Galán, es cada vez de mayores resultados positivos.

Al Delegado gubernativo de Navalmoral, envía hoy 575 pesetas, producto íntegro de la suscripción en los pueblos de su partido para el monumento a Gabriel y Galán.

Aún se esperan mayores cantidades del resto de los Delegados gubernativos, que han tomado a su cargo la realización de una empresa que tanto ha de decir en honor de nuestra provincia.

No sabemos como aplaudir la meritoria labor de tan dignos militares, y sobre todo la conducta del gobernador que los ha emulado.

Futboleras

Los encuentros del campeonato del próximo domingo

El próximo domingo, día 16, corresponden jugarse los siguientes encuentros para el campeonato extremeño.

Grupo A.—Sport Club Badajoz y Extremadura F. C. de Almendralejo, en esta última ciudad. Arbitraré don Mario Balanzategui, de Mérida.

Sociedad Deportiva de Barcarrota y Emérita F. C. de Mérida, en esta última ciudad. Arbitraré este partido don Julián Rodríguez Sempere, de Cáceres.

Grupo B.—Sociedad Cultural Villafranqueña y Deportivo F. C. de Montijo, en Montijo. El arbitraje estará a cargo de don Ramón García Belda, de Badajoz.

Para los soldados de Marruecos

Se proyecta el aguinaldo de todos los Ayuntamientos de España

El Ayuntamiento de Valencia ha tomado el acuerdo de organizar la obra del aguinaldo de los soldados de Africa. A este efecto se dirigirá a todos los Ayuntamientos de España, en número de 9.303, para que, cada uno de la medida de sus fuerzas, contribuyan y hagan contribuir sus respectivos vecindarios a esta simpática y patriótica empresa.

Por su parte, el Ayuntamiento de Valencia contribuirá a la cantidad de 25.000 pesetas.

Se procurará que en todas las localidades tengan lugar cuestiones públicas, lo mismo metálico que especies, empujándose de hacer la recaudación en cada localidad los respectivos Ayuntamientos, una vez hecho esto, será remitido a los Ayuntamientos de capitales de provincia para que junten todas las iniciativas.

Se recabará del Director que recomiende a los gobernadores, para que éstos a su vez hagan a los delegados gubernativos, la mayor propaganda en pro de esta idea, y con el mismo fin se harán gestiones cerca de las Asociaciones de Prensa para que se intensifiquen las campañas en favor de estos propósitos.

Finalmente, cada una de las provincias nombrará uno o dos representantes, que serán constituirán la gran Comisión que irá a Africa a llevar a los soldados el obsequio en las memorables fiestas de Navidad les dedica España que de este modo irá a pasar aquellos días al lado de sus esposas.

La patriótica iniciativa del Ayuntamiento valenciano ha sido muy bien acogida por opinión en general, augurando se un completo éxito.

Anúnciese V. en La Montaña